2020年1月から10月に小児科BCC実習をされた方へ
オンライン実習に関する医学教育報告に対するご協力のお願い

2021年2月16日

報告名　　「COVID-19流行下における、完全オンラインによる小児科臨床実習の実施と評価」
実習期間　　2020年1月から2020年10月
実務者　　　山梨大学医学部小児科　　講師　　矢ヶ崎　英晃
責任者　　　山梨大学医学部小児科　　教授　　犬飼　岳史

このたび当科では、オンラインによるBCC臨床実習の学習内容に関する報告を行い、小児科で行っている実習内容について紹介いたします。この報告により、BCCで実習を行った医学生の皆様の実習内容と評価、また医学生からのオンライン実習についての評価を公表することとなりますが、個々の結果を掲示するものではなく、プライバシーは保護されます。　また新たなアンケートなどの負担はありません。
【報告内容について】
山梨大学小児科で2020年1月より開始しているBCC実習に関して、COVID-19流行により実習が中断され、2020年5月から10月までの間は完全オンラインでの実習を実施いたしました。病院実習とオンライン実習を行った医学生の実習内容と評価、医学生からの実習評価を比較検討し、オンライン実習の良い点と問題点について考察しています。結果として完全オンライン実習でも病院実習に劣らない実習を実施することが可能であり、感染症流行下において病院実習の代替として実施できることを報告いたします。
【報告先】日本小児科学会、日本医学教育学会など
【実習実施期間】　2020年1月から2020年10月の間
【プライバシーの保護】
　医学生の実習内容と評価、医学生からの実習評価に関しては氏名など個人情報に関する部分は予め削除して、実習期間のみで群分けを行いました。　統計学的有意差を評価する際には、病院実習群とオンライン実習群の平均値の比較のみを行っています。　またアンケートによる小児科病院実習の感想・評価を紹介していますが、予め個人名については削除しているため個人情報は含めておりません。
【お問い合わせ】
　以下のお問い合わせ先にいつでもご連絡いただければ、統計内容や報告内容についてご説明いたします。また本報告への協力を望まれない医学生は、その旨を以下に示す連絡先までお申し出いただければ対応いたします。　ただし申し出いただいた時に、すでに研究結果が論文などで公表されていた場合には、変更できないことがあります。　アンケート結果の報告を希望されない場合でも、学生実習や臨床研修を行ううえで何ら支障はなく、不利益を被ることはありません。 
実務責任者　矢ヶ崎　英晃　　連絡先　055-273-9606  （山梨大学小児科医局）
